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1. [6b] Zákazník – odberateľ nie je obmedzený kapacitou skladu a jeho denný odbyt je 100 jednotiek tovaru. Prevzatie jednej dodávky ho stojí 10 000 Sk. Jedna jednotka tovaru má cenu 1000 Sk (toľko za ňu zákazník platí), úroková miera prepočítaná na deň je 2%. Vypočítajte, či je pre zákazníka výhodnejšie byť zásobovaný pravidelne jedenkrát alebo dvakrát za štyri dni!

2. [6b] [image: image1.wmf]??
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Riešime zobecnenú priraďovaciu úlohu Ross-Solandovým algoritmom. Určte dolnú hranicu (hrubú) účelovej funkcie vo vetve, ktorá vznikne výberom prvkov x22 a x13. (Použite matice bij-požiadavky, ai-kapacity a cij-náklady).

3. [6b] [image: image3.png]Obr. 1



Pre situáciu na obrázku určte metódou najbližšieho suseda trasu obchodného cestujúceho. Trasu začnite vytvárať v uzle 3.

4. [6b] Pre situáciu na obrázku a pre elementárnu jazdu 2‑3‑4‑5‑2 úlohy obchod. cestujúceho nakreslite, čo vznikne inverziou reťazca (2,3) a vypočítajte úsporu alebo zhoršenie vyplývajúce z tejto operácie.

5. [6b] Za akých podmienok je v metaheuristike Simulated annealing povolené prejsť k riešeniu s vyššou hodnotou účelovej funkcie ako je súčasné riešenie?

1. [6b] 
Zákazník – odberateľ nie je obmedzený kapacitou skladu a jeho denný odbyt je 100 jednotiek tovaru. Prevzatie jednej dodávky ho stojí 20 Sk. Jedna jednotka tovaru má cenu 1000 Sk (toľko za ňu zákazník platí), úroková miera prepočítaná na deň je 0,02%. Vypočítajte, či je pre zákazníka výhodnejšie byť zásobovaný jedenkrát alebo dvakrát za dva dni!
2. [6b] Riešime zobecnenú priraďovaciu úlohu Ross-Solandovým algoritmom. Výsledok výpočtu hrubej dolnej hranice je: x13= x15= x21= x22= x24=1, ostatné premenné sú rovné 0. Sformulujte konkrétne modely úloh, ktoré bude riešiť pre upresnenie hrubej dolnej hranice (Použite matice bij-požiadavky, ai-kapacity a cij-náklady).

3. [6b] [image: image4.wmf]??
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Pre situáciu na obrázku určte metódou najbližšieho suseda trasu obchodného cestujúceho. Trasu začnite vytvárať v uzle 1.

4. [6b] Pre situáciu na obrázku určte, kam zaradíte uzol 3 do trasy 0-1-4-2-0 pri použití algoritmu postupného zväčšovania.

5. [6b] Popíšte rozdiel medzi ašpiračným a expiračným pravidlom v metaheuristike Tabu search!

1. [6b] Vznikne pri inverzii reťazca 2‑3‑5 v jazde 1‑2‑3‑5‑4‑1 úspora? A aká? Matica vzdialeností je v tab. 1.

2. [6b] Pre maticu vzdialeností v tab. 1 určte, kam zaradíte uzol 1 do jazdy 2‑3‑5‑2 pri použití algoritmu postupného zväčšovania jazdy obchodného cestujúceho. Okrem toho určte, o koľko sa pritom predĺži pôvodná jazda, a napíšte novú jazdu.

3. [6b] [image: image5.png]


Zostavte konkrétnu anticykliacu podmienku, ktorá zakáže podcyklus na Obr. 1.
4. [6b] Zobecnená priraďovacia úloha je zadaná nasledujúcimi tabuľkami nákladov {cij}, požiadavkami zákazníkov j na sklad i {bij} a kapacitami skladov {ai}. Výsledok výpočtu hrubej dolnej hranice je vyznačený v tabuľke {cij} tieňovaním. Sformulujte konkrétne modely úloh, ktoré bude riešiť pre upresnenie hrubej dolnej hranice.

5. [6b] Prípustné riešenie úlohy o batohu tvorí postupnosť predmetov o hmot-nosti 5, 7, 6 a kapacita batohu je 20. Predmety majú postupne ceny 10, 21 a 30. Nezaradený zostal predmet o hmotnosti 8 a s cenou 24.

V poradí zľava doprava vyhodnoťte všetky výmeny rádu 1 a pri každej uveďte, či je alebo nie je prípustné (feasible) a u prípustných výmen uveďte, či sú alebo nie sú vhodné (admissible).

1. [6b] 
Pre maticu vzdialeností v tab. 1 určte metódou najbližšieho suseda trasu obchod. cestujúceho. Trasu začnite vytvárať v uzle 2.Okrem toho vypočítajte dĺžku tejto trasy.

2. [6b] Pre maticu vzdialeností v tab. 1 určte, kam zaradíte uzol 1 do jazdy 5‑2‑3‑5 pri použití algoritmu postupného zväčšovania jazdy obchodného cestujúceho. Okrem toho určte, o koľko sa pritom predĺži pôvodná jazda, a napíšte novú jazdu.

3. [6b] Nakreslite, čo vznikne inverziou reťazca (3,5) cyklu na obr. 1 a vypočítajte úsporu alebo stratu vyplývajúcu z tejto operácie, ak časť matice vzdialeností je v Tab. 1!
4. [6b] Zobecnená priraďovacia úloha je zadaná nasledujúcimi tabuľkami nákladov {cij}, požiadavkami zákazníkov j na sklad i {bij} a kapacitami skladov {ai}. Výsledok výpočtu hrubej dolnej hranice je vyznačený v tabuľke {cij} tieňovaním. Sformulujte konkrétne modely úloh, ktoré bude riešiť pre upresnenie hrubej dolnej hranice.

5. [6b] Prípustné riešenie úlohy o batohu tvorí postupnosť predmetov o hmotnosti 5, 7, 6 a kapacita batohu je 20. Predmety majú postupne ceny 10, 21 a 18. Nezaradený zostal predmet o hmotnosti 8 a s cenou 24. V poradí zľava doprava vykonajte výmennú metódu so stratégiou najlepší vhodný (best admissible) a uveďte výsledok prvej aktualizácie súčasného riešenia.

1. [6b] Zákazník – odberateľ je obmedzený kapacitou skladu K=1000 a jeho denný odbyt je 100 jednotiek tovaru. Prevzatie jednej dodávky ho stojí 10 000 Sk. Náklady na skladovanie jednej jednotky tovaru na jeden deň sú 10. Vypočítajte, optimálnu veľkosť periódy zásobovania zákazníka!
2. [6b] Kam v jazde 1‑2‑3‑1 pri použití algoritmu postupného zväčšovania jazdy obchodného cestujúceho zaradíte reťazec 4-5? Matica vzdialeností je v tab. 1. Novo-vzniknutú jazdu napíšte!
3. [6b] Doplňte do nasledujúcej neúplnej podmienky označenie pri znaku ( a špecifikujte množiny S tak, aby vznikla sústava anticykliacich podmienok, ktorá zakáže v úlohe obchodného cestujúceho práve všetky podcykly o troch uzloch z množiny {2,3,4,5,6}.

4. [6b] Napíšte vzorec pre vyhodnocovanie úspory, ktorá vznikne, ak v okružnej jazde vymeníte (výmena reťazcov) reťazec P-Z-N s reťazcom P-N. Sieť je neorientovaná, ohodnotenie úsekov (i,j) je cij a jedná sa o výmenu “neprázdny-prázdny”.
5. [6b] Zobecnená priraďovacia úloha je zadaná nasledujúcimi tabuľkami nákladov {cij}, požiadavkami zákazníkov j na sklad i {bij} a kapacitami skladov {ai}. Podľa ktorej premennej v Ross-Solandovom algoritme budete po prvýkrát vetviť? Zdôvodnite!

1. [6b] Zákazník – odberateľ je obmedzený kapacitou skladu K=1000 a jeho denný odbyt je 100 jednotiek tovaru. Prevzatie jednej dodávky ho stojí 10 000 Sk. Náklady na skladovanie jednej jednotky tovaru na jeden deň sú 5. Vypočítajte, optimálnu veľkosť periódy zásobovania zákazníka!
2. [6b] Kam v jazde 3‑2‑1‑3 pri použití algoritmu postupného zväčšovania jazdy obchodného cestujúceho zaradíte reťazec 5-4? Matica vzdialeností je v tab. 1. Novo-vzniknutú jazdu napíšte!
3. [6b] Doplňte do nasledujúcej neúplnej podmienky označenie pri znaku ( a špecifikujte množiny S tak, aby vznikla sústava anticykliacich podmienok, ktorá zakáže v úlohe obchodného cestujúceho práve všetky podcykly s počtom uzlov aspoň 3 na množine uzlov {0,1,2,3,4}.

4. [6b] Napíšte vzorec pre vyhodnocovanie úspory inverzie reťazca P-Z-K-N dĺžky 2 (t.j. vlastný reťazec má iba dva uzly Z a K (začiatok a koniec)). Ohodnotenie úsekov (i,j) je cij a sieť je nesymetrická (orientovaná).
5. [6b] Zobecnená priraďovacia úloha je zadaná nasledujúcimi tabuľkami nákladov {cij}, požiadavkami zákazníkov j na sklad i {bij} a kapacitami skladov {ai}. Podľa ktorej premennej v Ross-Solandovom algoritme budete po prvýkrát vetviť? Zdôvodnite!

1. [6b] Zákazník – odberateľ je obmedzený kapacitou skladu K=1000 a jeho denný odbyt je 250 jednotiek tovaru. Prevzatie jednej dodávky ho stojí 20 000 Sk. Náklady na skladovanie jednej jednotky tovaru na jeden deň sú 5. Vypočítajte, optimálnu veľkosť periódy zásobovania zákazníka!
2. [6b] Kam v jazde 4‑2‑1‑4 pri použití algoritmu postupného zväčšovania jazdy obchodného cestujúceho zaradíte reťazec 5-3? Matica vzdialeností je v tab. 1. Novo-vzniknutú jazdu napíšte!

3. [6b] Napíšte vzorec pre vyhodnocovanie úspory, ktorá vznikne, ak v okružnej jazde vymeníte (výmena reťazcov) reťazec P-Z-N s reťazcom P-N. Sieť je neorientovaná, ohodnotenie úsekov (i,j) je cij a jedná sa o výmenu “neprázdny-prázdny”.

4. [6b] Zobecnená priraďovacia úloha je zadaná nasledujúcimi tabuľkami nákladov {cij}, požiadavkami zákazníkov j na sklad i {bij} a kapacitami skladov {ai}. Podľa ktorej premennej v Ross-Solandovom algoritme budete po prvýkrát vetviť? Zdôvodnite!

5. [6b] Prípustné riešenie úlohy o batohu tvorí postupnosť predmetov o hmot-nosti 8, 10, 12, 14 a kapacita batohu je 50. Predmety majú postupne ceny 5, 30, 20 a 15. Nezaradený zostal predmet o hmotnosti 16 a s cenou 25.

V poradí zľava doprava vyhodnoťte všetky výmeny rádu 1 a pri každej uveďte, či je alebo nie je prípustné (feasible) a u prípustných výmen uveďte, či sú alebo nie sú vhodné (admissible).

1. [6b] Zákazník – odberateľ je obmedzený kapacitou skladu K=1000 a jeho denný odbyt je 250 jednotiek tovaru. Prevzatie jednej dodávky ho stojí 20 000 Sk. Náklady na skladovanie jednej jednotky tovaru na jeden deň sú 5. Vypočítajte, optimálnu veľkosť periódy zásobovania zákazníka!
2. [6b] Kam v jazde 4‑2‑1‑4 pri použití algoritmu postupného zväčšovania jazdy obchodného cestujúceho zaradíte reťazec 5-3? Matica vzdialeností je v tab. 1. Novo-vzniknutú jazdu napíšte!

3. [6b] Napíšte vzorec pre vyhodnocovanie úspory, ktorá vznikne, ak v okružnej jazde vymeníte (výmena reťazcov) reťazec P-Z-N s reťazcom P-N. Sieť je neorientovaná, ohodnotenie úsekov (i,j) je cij a jedná sa o výmenu “neprázdny-prázdny”.

4. [6b] Zobecnená priraďovacia úloha je zadaná nasledujúcimi tabuľkami nákladov {cij}, požiadavkami zákazníkov j na sklad i {bij} a kapacitami skladov {ai}. Podľa ktorej premennej v Ross-Solandovom algoritme budete po prvýkrát vetviť? Zdôvodnite!

5. [6b] Prípustné riešenie úlohy o batohu tvorí postupnosť predmetov o hmot-nosti 8, 10, 12, 14 a kapacita batohu je 50. Predmety majú postupne ceny 5, 30, 20 a 15. Nezaradený zostal predmet o hmotnosti 16 a s cenou 25.

V poradí zľava doprava vyhodnoťte všetky výmeny rádu 1 a pri každej uveďte, či je alebo nie je prípustné (feasible) a u prípustných výmen uveďte, či sú alebo nie sú vhodné (admissible).
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